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TÁVIRATOK.
Személyi hírek.

Gast ein, augusztus I1. Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter ma 
Becsbe utazott.

London, augusztus 11. Milner, kor­
mányzó ma visszautazott a Fokföldre.

Aratók ünnepe.
Budapest, augusztus 11. Tőke- 

Terebesen szép arató ünnepet rendeztek 
gróf Andrássy Tivadar munkásai. A 
tiszttartó vezetése alatt 800 munkás 
vonult a grófi pár elé. Az üdvözlő 
beszéd után Andrássy Tivadar gróf 
megköszönte az ovácziót. Megígérte, 
bogy a becsületes munkást ezentúl is 
tiszteletben tartja és jutalmazni fogja.
Kapaszkodnunk kell — úgymond __
a földhöz, mely mindnyájunk megélhe­
tését biztosítja és az‘isten áldását a 
kenyeret adja. A beszéd után a zene­
karok a himnuszt játszották.

revolvert rántott, de azt kiütötték a 
kezéből. Mire rendőr jött, már nagy 
közönsége volt az utczai jelenetnek.

A császárné temetése.
Cnmberg, augusztus 11. A Frigyes 

császárné holttestét vivő gyászmenet este 
j fél 10 órakor harangzúgás közt hagyta 
I el a kastélyt. A menet élén katonák 
I fáklyavivők mentek. A koporsó rnö- 
j £ött Vilmos császár egyedül ment, 

utánna a többi gyászkiséret. A tem- 
! plombán a beszentelés után Vilmos 
I császár és a többi jelenlevők letérdel- 
! tek imádkozni. A császár ezután koszo- ;

rut tett a koporsóra és visszatért 
I Hamburgba.

Imre, Schwarozer Emil, Erdei János, Prém 
István, Bődé Imre, Tarsonyi István, Csehik 
József, Kelemen György, Bokor L:mló, 
Kulcsár Ferencz V. Balogh János, Erdei 
István, Pereki József, Cs. Kovács József, 
L. Kovács József, Daróczi Sándor, Kis 
Somogyi József, Petri Károly, Komsa Já­
nos, Svéda Gusztáv, Nedeczky Mihály, Ko­
vács Lajos, Mayor Lajos, Milotai Antal, 
Szecsényi Lajos, Balog Dániel, Szersen 
József, Szersen Ferencz, Erdélyi Gvör-rv 
Osvet József, Pál Ferencz.

VIDÉK,

Ki a Albert kerülete. 
A székelyhídi mandátum.

Léghajón Magyarországba
torna, augusztus 11. A Ciröka, 

Hosszú-Mezó közelében leszállóit lég- 
,.al utasai, két orosz tüzértiszt leszá- 
‘su * u^n a polgári és katonai ható- 

8 fn . igazolták magukat, Kémkedésről 
szó nincs.

Vasutasok sztrájkja.
Róma, augusztus 11. A közúti vas- 

11 a alkalmazottai ma sztrájkba léptek.

A búza állása.
Washington, augusztus 11. A hi- 

va a 08 termésbecslés szerint a tavaszi 
toUZa átlag°8 állása 15% csökkent, a 

ngen átlagos állása 54% a tavalyi 
l) perczenttel szemben.

Ütozal botrány Budapesten.
Budapest, aug. 12. Tegnap délután

bnw csödöletet okozott egy utczai I 
mrany, amelynek hősei Török Jenő j 

re biztosítási lapkiadó és Békássy 
/«ff \ m&^ánhivatalnok voltak. A neve- 

ek Perben állanak egymással és a 
’ n, Í0ly,ama a,att Török Jenő Endre 
am^!Ufíe, iJe8ztJBfetési kísérletet tett, 
K™f,rt Békássy őt tegnap délután a 
mn \/*Utcza és Vörösmarty-utca sarkán 

? ámadta és bottal megverte. Török

A székelyhídi kerület függetlenségi és 
48-as pártjának választói, kik több cziklu- 
son által Kiss Albertet választották ország­
gyűlési képviselővé, érdekes fölhívást bo­
csátott ki a közeledő képviselőválasztások 
dolgában. A felhívás utal az országszerte 
megindult mozgalomra, amelyből eddig a 
székelyhídi kerület érthetetlenül kivonta ma­
gát, bár a választók több Ízben felhívták a 
part vezetőségét a szervezkedésre, de ered- 
menytelenül. Ez a körülmény azt az aggo­
dalmat kelti, hogy a tétlen halogatás ve­
szélyezteti a kerület eddig megőrzött füg­
getlenségét. Panaszolja a felhívás, hogy az 
eddigi képviselő Ígéretei ellenére sem láto­
gatott el kerületébe, hogy az országgyűlés 
eseményeiről számot adjon, holott fontosabb­
nál fontosabb politikai kérdések számtalan­
szor tették ezt szükségessé.

— Csak a mi képviselőnk késett — 
folytatja a felhívás — a megígért felvilágo­
sításokkal s irtózott velünk 10 éven át érte­
kezni, kivóvén azt az egy napot, midőn a 
mandátumot volt szives tőlünk kegyesen ke­
zéhez átvenni.

Ez volt az oka, hogy a választók te­
kintélyes része az anyapártból kivált. Pa­
naszkodnak a felhívás kibocsátói, hogy a 
kerület magára hagyatott, senki sem törődik 
a választókerület életkérdéseivel. Itt az 
ideje, — úgymond — hogy a gyámkodás 
alól szabadulva, szakítson a párt régi halo­
gatás rendszerével s állítson magának jelöl­
tet a függetlenségi és 48-as elvek olyan 
ifjú harezosában, mint Székelyhid szülötte: 
dr. Molnár Ákos, kinek pályafutását figye­
lemmel kisérvén, nagy reményekkel visel­
tetnek jövő politikai szereplése iránt. A fel­
hívás dr. Molnár Ákos éltetésével végződik. 
Aláírták a választókerület polgárai közül:

Tunyoghy Lajos, Milotay Sándor, A. 
Kiss Sándor, ifj. Bokor Ferencz, Kalló 
Imre, Vadkerti Imre, Kulcsár József, Ban- 
csik Dániel, Kulcsár Sándor, Balog András, 
Somogyi Ferencz, Szőke Sándor, Csatári 
János, Smatis Mihály, Tarján Gábor, Tímár

Játék a fegyverrel Alig múlik el 
nap, hogy a táviró ne hozna hirt a fegy­
verrel való játék tragikus következményei­
ről. íme, a legutóbbi eset. A Kagy-Károly- 
lyal szomszédos Fény községben Slörk 
György kocsisa: Fischer István kihozta gaz­
dája fegyverét és tréfálkozva mutogatta 
Grand István 17 éves ostoros legénynek.

— Czélozz a kalapomba! — mondta 
I Grand István és Fischer készségesen ráfogta 
I a fegyvert. Egy hirtelen mozdulat, a puska 
I elsült és a következő pillanatban Grand 
! holtan bukott a földre. Jancsó nagykárolyi 
I vizsgálobiro Czukor orvossal a hely színére 
: utazott.I

Megszöktek a csendőrök elől.
I Híres família az ország czigányai között a 
I Kolompár család. E nagy família egy része, 

mintegy harminczan Váncsod község alatt 
megn eszel ve a csendőr őrjáratot, hat sze­
kérrel gyors iramban kerülte a velők való 
találkozást. A lovas csendőrök valóságosan 
üldözve követték őket nyomon. B.-Újfalu 
alatt egy üres kocsit hagytak hátra a czi- 
gányok, B.-Szent-Márton alatt másodikat, 
Furtához közel ismét kettőt, végre Zsáka 
alatt az utolsó kettőt. Itt csak a jobb lo­
vakat fogták ki és a férfinépség a szélrózsa 
különböző irányában elvágtatott. A hat 
szekeret s a visszamaradt asszonyokat és 
purdékat bekísérték a csendőrök Újfaluba, 
honnét illetőségi helyökre, Czibakházára 
tolonczolják őket.

A nazarénus anya Csantavórről 
Írják: Különös szomorú temetés volt itt a 
napokban. Egy legény halt meg, akit meg­
tagadott a halotti koporsójában az anyja, 
mert ő, tudniillik az anyja nazarénus, a fiú 
pedig református maradt. A halott Csényi 
János 20 éves szorgalmas, az iparosok kö­
zött kedvoltségnek örvendő asztalos segéd 
volt, kinek apja Csényi Ferencz ref. vallásu, 
anyja pedig nazarénus vallásu. Hirtelen 
rosszul lett és 5-én reggel meghalt. A 
temetésnél megjelent gyászközönség meg- 
botránkozott az anyjának a kegyeletet 
mélyen sértő ama viselkedése felett, hogy 
a ravatalon fekvő fiához a világért sent 
közeledett, sőt a temetőbe ki sem kísérte. 
Az anyjának viselkedését azonban jóvá 
tette a helybeli iparossegédeknek azon di­
cséretes eljárása, hogy az elhunyt iránt 
érzett igazán szeretetteljes ragaszkodásból 
elhozatták Szondi Lajos pecséri református
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lelkészt, aki s^p bestédévelgyászk^ÖM' 
ségjjiuimlen egjps tagjának szeméből köriy- 
nyeke.t fakasztott.

A detiteózenl kßmi vesék sztráj- 
tolnak.

Ma beszüntették a munkát
DebrecéCti, augusztus 12.

• .ti 1 -V 1

Nehány évvel ezelőtt történt, hogy 
a debreczeni kőmivesek, mert a vállal­
kozók jó részt méltányos követeléseiket 
vonakodtak teljesíteni -- sztrájkoltak 
és városunkban az építkezés hetekig 
szünetelt Akkor a vállalkozók azt hang­
súlyozták, hogy a munkások igen me­
rész követelésekkel állottak elő, úgy 
hogy azokat képtelenek elfogadni. — 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány lépett 
közbe. Meghallgatta a kőmiveseket, az­
után tárgyalt az építészekkel és a ket­
tős vélemény alapján kidolgozott egy 
m- gállapodást. A kőmivestk méltányos 
kéréseit elfogado ttá a válni kősókkal, a 
sztrájkotokat pedig a teljesíthetetlen igé­
nyekről lemondatta így létrejött a köl­
csönös megegyezés és a kő mívesek mun­
kába oltottak.

Akkor a vállalkozók és a kőmive- 
sek egyaránt örvendeztek a szerencsés 
megoldáson s békességgel folyt az épít­
kezés munkálata hónapokon át tovább. 
Ahogy telt azonban az idő, úgy kezdett 
egyik másik vállalkozó kibontakozni a 
megállapodás feltételeiből s különösen 
az utóbbi időben panaszkodtak nagyon 
a kőmivesek, hogy több építési vállal­
kozó nem tartja be a megállapodást. 
Legnagyobb sérelmük, az akkord munka 
kultiválását újra megkezdték s e miatt 
nagyon sok kőmives potom árért dolgo­
zik, kettő vagy három pedig busásan 
rakja el a hasznot. A panasz egyre ál­
talánosabb lett. Szervezkedni kezdtek s 
elhatározták, hogy nagy értekezletet 
tartanak, amelyen tiltakozni fognak a 
sztrájk után létrejött megállapodások meg­
szegése, vagy kijátszása ellen.

Ezt az értekezletet tegnap tartot­
ták meg,

Több száz, kőmives jelent meg 
tegnap a Afargit-fürdő jégpálya terén, 
ahol a rendőrséget Szombathy Jfíiios 
fogalmazó képviselte. Az értekezlet iga­
zán higgadt, csendes lefolyású volt. — 
Rövid ideig is tartott, de annál meg­
lepőbb a határozat, melyet hoztak El­
határozták ugyanis, hogy a debre- 
cz.e 1 Összes kőművesek a mai 
nappal bes öntetik a munkát és 
sztrájkolnák mindaddig, míg 
muv egy zer elfogadott feltét - 
leik; betartására garancziát nem 
nyernek

Az; értekezlet elnökéül Jóga Lajost 
választotta meg s az előadói tisztet pe­
dig Nánási Sándor töltötte be.

Nánási Sándor beszédében az 189 . 
évi i^rájkot s annak eredményét is­
mertette. Hangsúlyozta, hogy a meg­
állapodásokat a vállalkozók egyrésze 
nem tartja be s ezzel a régi sérelem

még veszedelmesebb formában tér viez- 
! sza. A .csoport, vagyis akkord munka 

ellen á íj ást kell fpglálniok s a minimá­
lis napmér óránként legalább 16 kraj- 
czár legyen.

Leginkább az szolgáltat panaszra 
okot, nogy Tót ti István ópitesz, a ki 

: ez idő szerint az indóház építésénél a 
! legtöbb munkást foglalkoztatja — az 
I akkord munkára vonatkozó megegyezé­

süket nem tartja be.
Az első sztrájknál egyik méltányos 

követelésük az volt, hogy a vállalkozó 
az akkord munkát ne adja ki alválla­
latba egyes élelmesebb szaktársuknak. 
Az ilyen 1 eljárást a kőmivesek sérel­
mesnek találják magukra nézve, mert 
az alvállalkozók nem tekintik a mun­
kásaik érdekét és a szervezett munkás- 
csoport tagjainak szerény munkadijat 
juttatnak, hogy a hasznot maguknak 
tartsák meg. Erre nézve az volt a 1 
megállapodás, lidgy akkord munkát ,a 
vállalkozó csak a munkás csoportnak i 
együttesen adhat ki, k-k maguk, közölt 
a munkadiját egyenlően osztják még.

Ezen határozat megszegése a 'kö­
nnyeseknek igen sok kárt okoz és légin- ; 
kább ennek tulajdonith -tó, )iogy ás érte- j 
kéziét rövid idő múlva <-qyhangulug ki­
mondta, hogy ma reggel már nem d iá­
nak munkába é-. megkezdik a sztrájkot.

Az ülés csendesen, higgadtan folyt 
le és meglátszott a tömegen, hogy fáj­
dalmasan éri n i őket az egyezség meg­
bontása. Keservesen panaszkodtak hely­
zetük tarthatatlansága felől Nem volt 
semmi kedvük, hogy újabb sztrájkot 
idézzenek elő, de most már kénytele­
nek vele. Nem ők az okai, de maguk 
a vállalkozók, akik a megállapodásokat 
nem tartják be s ezzel a múlt sztrájkra 
okot szolgáltató sérelmek újból felme­
rültek. A kőművesek kimondták ugyan 
a sztrájkot, de kimondták azt is, hogy 
azonnal beszüntetik, ha biztosítékot 
nyernek, hogy a feltételeket többé nem 

! szegik meg. Szerdán délutánt tűzték ki 
! időpontul arra, hogy a mesterek és 

vállalkozók akkor tárgyalhatnak, egyez­
kedhetnek velük. Ezen az egyezkedési 
tárgyaláson a jelen értekezletről felvett 
jegyzőkönyv fogja a tárgyalás alapját 
képezni s a nehányszáz kőmives hat 
egyént bízott meg képviseletükkel.

Debreczenben ez idő szerint kevés 
kőmives munka van folyamatban s a 
nagyobb építkezéseknél is afaluképitése 
nagyrészt be van fejezve. A kőmives 
sztrájk leginkább Tóth István építészt 

! érinti, mert az indóház építésnél a n^un- 
kásokr.a legtöbb szüksége van. A sztráj­
kolok megbízottjai bizonyára igen rövid 
idő alatt megegyeznek a munkaadókkal. 
Es a kőmivesek maguk is bíznak ebben. 
Egyébként — ha a dolog úgy áll, mint 
ők előadják — kérésük méltányos és 
ügy véljük, azok teljesítését sztrájk nél­
kül is elérhetik^ ha illetékes helyen pa­
naszukkal nyiltan fellépnek.

A pallagi| gazdasági tanintézet épí­
tésén dolgozó . kőmivesek ráfi értesültek 
a debreczeni kőmivesek határozatáról,
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nyomban , elhatározták, hogy csatlakoz­
nak hozzájuk s ők is beszüntették a 
munkát.

UTDONSÁéQK.
* Előléptetik. A magy Vor. 

pénzügyminiszter Hanke Leót, a deb-
, reczem pénzügyigazgatóság segédtitká- 
I rát, jelenlegi helyén m. kir. pénzügyi 
; titkárrá végleges minőségben ki- 
i nevezte.

Igaz jószág. Meglepetés érte K. 
Nagy Lajost tegnap a vásárban. Pár nap­
pal ezelőtt ugyanis ellopták harmincz ko­
rona értékű szűrét, a melyet aztán tegnap 
egy emberen felismert. Á szűrös atyafit K 
Nagy rendőrr 1 elfogatta és a központra 
kisértette. Kihallgatása során kisült, hogy 
Czeglédy Péter napszámos tényleg ellopta 
K. Nagy Lajostól szüret a benne felejtett 
pénzével együtt. A szürtolvajt letartóztatták

^>íxk*U3 < Üí.
* Hirtelen rosszul lett Tegnap 

délután a Laczi konyha közelében Busi Ist­
ván 32 éves csicserei lakost szivgörcs fogta 
el és összeesett. Hordágyon a közkórházba 
szállították.

* Keresik áss öngyilkos 
szüleit. Megemlékeztünk szombati szá­
mú okban arról a véres szerelmi drámáról, 
melynek hőse egy kovács nevű szabó­
segéd. A budapesti rendőrség megállapí­
totta, hogy a, fiú szülei Debreczenben lak­
nak és táviratozott is az itteni rendőr 
ségnek, hr gy Kovács Sándort és, nejét 
értesítsék fiók öngyilkosságáról és intéz­
kedjenek fiók eltemettetéséről. A rendőr­
ség daczára a hosszas keresésnek, oly 
Kovács Sándorr, kivel az adatok teljesen 
megfelelnének, nem talált. Valószinü te­
hát Hogy tévedés van a dologban

* As árvaseékek ujjásr írvesése.
A belügyi kormány a megyei közpénz és 
árvapénz kezelés megszüntetése után az 
árvaszékek reformálását tűzte ki czélul. Ez 
ügyben Széli Kálmán belügyminiszter most 
leirt egy pár nagyobb vidéki városhoz, töb­
bek között Debreczen város törvényhatósága 
hoz is, hogy az árvaszéki ügykezelésre és 
pénzkezelésre vonatkozó nyomtatványmintá­
kat, valamint a különböző kimutatásokat 
terjesszék fel a minisztériumba.

* Talált péns A Széchényi-utczán 
tegnap délelőtt Debreczeni Sápdor egy 
kézitáskát talált, melyben egy zsebkendő és 
egy 20 koronás bankjegy volt. Igazolt tu­
lajdonosa a rendőrségnél átveheti.

41 Véresre, várté a rendőrt A
közeli Sdrándról jött be a vásárra Gyön­
gyösi Mihály földmives. Nagyon jő jvásárt 
csinálhatott, mert széles jókedve volt már 
akkor is. mikor betért a Havas János korcs­
májába, Féktelen természete, csapongó jó­
kedve itt sem hagyta nyugton s falusi szo­
kás szerint: „ki a legény a csárdában“ — 
mindenkibe belekötött. A korcsmáros végre 
is rendőrt hivatott, de Gyöngyösit nem 
olyan fában ringatták, aki megijjedjeu egy 
száll rendőrtől s alaposan hozzálátott a 
rendőr eldöngetéséhez. Többször arcéul n'rie, 
azután botjával beseakiiotta a fejét s való-
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Sággal megnyujtja a szegény rendőrt, ha j 
tlrsa idejekorán segélyére nem érkezik. , 
Ketten azután elbántak Gyöngyösivel, akit 
m»»kötözve kisértek fel a központra.
mL° : ■ ’ >>'•

« Félholtra vert Asszonyok. —
X Csapó kertben ma háinalbap véres eset 
történt. Két asszonyt féiholtra vert egy 
napszámos 9 azután beült az Árpádtéri 
korcsmába s mulatott, mint akinek semmi 
bűn sem terheli a lelkét. A két asszonyt a 
Csapókertben járó-kelők találták meg. Ott 
feküdtek véresen hörögve az ut mentén. 
Mellettük egy véres bot, egy kopott pufia 
kalap hevert. Az esetről értesített rendőr­
ig nyomban intézkedett, hogy a két asz- 
szonyt — mivel nem lehetett kihallgatni — 
azonnal a közkórhózba szállítsák és ott 
ápolás alá vegyék. A rendőrség kiküldöttei 
pedig a kalap és a t>0t.:, nyomán kutatni , 
kezdtek a gyilkos szándékú ember után, 
ski a véres bűnt végrehajtotta. — 
Többen Molnár András napszámos kalapját 
ismerték fel a kopott s a rendőrség áltál 
az eset színhelyén tajált kalapban. Mindjárt 
azután megtalálták Molnár Andrást is, az 
Árpádtéri korcsmában, ahol ugyancsak jó­
kedvvel mulatott. Molnár elismerte, hogy a 
kalap és a bot az övé, elismeri azt is, hogy 
az összevert Varga Sárával viszonya volt s 
annak testvérével ellenséges lábon élt, de 
hogy Varga Sárát cs a testvérét ő verte 
volna féiholtra, arról nem akar tudni. Mol­
nár Andrást a rendőrség vette pártfo­
gása alá.

> KvBtilő rnunk&s. Diószegi 
Lajos, a Helyi-vasút napszámosa, tegnap 
ittas állapotban végezte kötelességét s e 
miatt Kovács István gépészszel szóvál­
tásba elegyedett. A vita hevében Diószegi 
előrántotta zsebkését s azt a Kovács 
bogába döfte. A súlyosan sérült gépészt 
lakására, Diószegi pedig a központra 
szállít- tták. Kihallgatása után, mivel ren­
des lakással bír, szabadon bocsájtották.

* Beiratkozás a szövőipar tan­
folyamra A debreczcni jótékony nőügyiét j 
árvaházáuak helyiségében szeptember hóban 
szövőipar tanfolyamot nyit. A tanfolyamra 
aug. ‘26-tól aug. 31 ig lehet beiratkozni a 
nőegylet Póterfia-utczai árvaházában délelőtt
9 12-ig és délután 3rtól 5-ig. A tandíj ha-
vonkint 4 azaz négy korona, mely mindig 
előre fizetendő. Azok, akik szegények és 
szegénységüket hatósági bizonyityánynyal 
igazolják, a tandíj alól felmentetnek, , A 
tanfolyam ünnepélyes megnyitása szeptem­
ber 8-án, azaz Kisasszony napján délelőtt 
fél 11 órakor lesz- az árvaház helyiségében, 
melyre az érdeklődő közönséget és a nő­
egylet tagjait ez utón hívja meg az el­
nökség

* Elfogott zsebtolvaj. Tegnap a 
vásártéren Bozsányi Károly csavargó czi- 
gányt tetten érték, amint Fekete Mihály né 
nyil-utczai lakostól ellopta a pénztárczáját. 
A pénzt visszaadta azonnal, csak elenged­
jék, de az odaérkező rendőr irgalmatlanul 
bekísérte a központra, ahol már ismerik 
Bozsányit és több Ízben büntették meg 
hasonló tolvajlásórt. Most som kerüli el a 
büntetést.
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* A szőlő-termés érdekében Da-
földmivelésügyi miniszter a 

szőlők szénkénegezóae tárgyában erélyes 
intézkedéseket tett. Minthogy ugyanis azt 
tapasztalt^,. Ifqgy apók. a szőlőtulajdonosok, 
akik a szőlők felújítása czéijából állami 
kölcsönben részesülnek, — nem teljesitik 
mindannyian a szénkénegezést, figyelmez­
teti az összes birtokosokat, hogy a megkö­
vetelt gyéritő-eljárást a legszigorúbban 
hajtsák végre, mert különben a kölcsönt 
föl fogja mondani. Hogy a szőlő-birtokosok 
teljesen tájékoztatva legyenek az eljárásról, 
a miniszter utasítást nyomatott ki s oszta­
tott szét és állami munkavezetőket rendelt 
ki az eljárás bemutatására. Gondoskodott a 
miniszter arról is, hogy a gazdák részére 
elegendő szénkéneg álljon rendelkezésükre 
az állami tárházakban.

{ -• ? ■ t ? • i

* Károk, amit katonák okoznak
Fejér vári Géza br. honvédelmi miniszter ne­
vében fi katonai paranosnokságokhrz rendelet 
érkezett, mely elrendeli, hogy a katonai 
gyakorlatok közben okozott károkat az ál- 

; lamkincstár ezentúl csak abban az esetben 
I téríti meg, ha a károsult magánosok vagy 
I hatóságok a kárt a csapatok elvonulása után 

24 órán belül jelentik be, mert ellenkező 
esetben a kincstár nem vállal szavatosságot,

! az okozott kár megtérítéséért.
* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

I rokonok, jó barátok és jó ismerősök, akik
felejthetetlen leányunk, illetve édes anyánk 

j végtisztességtételén megjelenni szívesek 
I voltak s bánatunkat részvétükkel enyhitet- 
; ték, fogadják ez utón is köszönetünket. 
I A Szatmáry család.

LEGÚJABB.
Criepl meghalt.

ßuiap'd, augusztus 12. Nápolyból 
táviratozzak, hogy Crispi este 7 óra 
45 perczkor meghalt. Holttestét Paler- 
móba viszik, ahol nagy gyászpompával 
temetik el.

Sikkasztó pénztáros.
Budapp*1, augusztus 12. Brüsszel- 

' bői táviratozzák, hogy a termzoni aczél- 
gyár pónztarnoka fél millió frankkal, 
amelyet a bankba kellett volna el­
helyeznie, megszökött

„ SZIKHAS.
Komjáthy kanoziója. A színházi 

pályázat ügyében, mikor Komjáthy pályá 
zati kérelmét reprodukáltuk, megírtuk azt 
is hogy a feltételekben kikötött húszezer 
korona kauezió; nem mellékelte pályázatá­
hoz. Oláh Károly tanácsnok színházi fel­
ügyelő ezzel szemben azt mondja, hogy 
Komjáthynak van kaueziója, amely a vá­
rosi házi pénztárnál kezeltetik. Komjáthy 
is hasonló értelemben értesítette lapunkat, 
tegnap hozzánk intézett táviratában.

VEGYES.
Kigyó lakoma. Amerikában Roc­

hester városban egy úri ember nemrég kí­
gyókkal traktálta meg vendégeit. Az ebed

sorrendjében egymást követte a páczolt és 
vagdalt vizi kigyó, a sült csörgő-kigyó, me­
lyekhez olajbogyót, retket s ugorkát tálal­
tak fel. Majd az ebéd legpompásabb étele 
gyanánt - főtt tigriskígyó került az asz­
talra, az inyencz konyha minden rafiné­
riájával kigondolt művészi körítéssel. A 
kígyók barátai közül akadt néhány, a ki 
óriáskígyóra vágyakozott s a szeretetre­
méltó házigazda ezeknek az igényeit is 
kielégítette, — mert néhány perez múlva 
már óriáskígyót hoztak a dús asztalra. Az 
ünnepi ebédet a házigazda, egy töméntelen 
vagyonnal biró különcz, Davies Henry ta­
nár tiszteletére adta. a ki személyes kigyó- 
barát, még pedig, mint látszik, nemcsak a 
tudomány terén, de az étkezésben is. A 
lakomán tizennyolezan vettek részt, a kik 
közül többen etső Ízben falatoztak kígyót. 
Maga az asztal is stílszerűen volt feldí­
szítve. Közepén fődiszül hataMas üveg­
edényben egy csörgőkígyót helyeztek el és 
a merre a szem nézett, egyebet sem látott 
kígyónál. A kigyó-lakoma pompásan sike­
rült s az ízletesen elkészített sós-eledelre 
szomjas lett a társaság, mire azután drága 
borok rekesztették be a különös ebédet.

CSARNOK.
A talizmán.

Irta: Fenyvessy Béla
(Folyt.)

Tomory Jenő édes örömmel hallotta 
ezeket a szavakat. Tehát az ő számára is 
megszületett a remélt boldogság. Kiérde­
melte a Helén kezét s édes ábrándja, ame­
lyeket hosszú tengeri utakon éveken át 
szőtt magának, a megvalósuláshoz közéig.

— Helén nagyon boldoggá fog téged 
tenni. És ha holnap felébred, kimondhatlan 
gyönyörűség fogja eltölteni, ha megtudja, 
hogy többé nem vagyunk szegények. A régi 
vagyon, régi gazdaság újra a miénk. Úgy 
élhetünk ezután is gond nélkül, mint éltünk 
ezelőtt.

Tomory Jenő ezután elkérte Köröndy- 
nétől a talizmánt, hogy felnyissa s meg­
tudja belőle, hogy hol van hát az eredeti 
végrendelet.

Amint felnyitotta a kis medailont, egy 
piczike pergamen lap esett ki belőle. To­
mory Jenő felvette s kibontotta. Apró he­
tükkel a következő felirat állott rajta:

„Kedves feleségem! Az eredeti vég­
rendeletet a kastély kis könyvtárának tit­
kos fiókjában találhatod meg!“

— Igen! Igen! —kiáltottaKöröndyné, 
mikor ezeket a szavakat meghallotta, az a 
fiók s annak járása ismeretlen volt min­
denki előtt. Titkába csupán engem avatott 
be a férjem.

— Kedves néni — szólalt meg újra 
a kapitány — úgyis látom, hogy nem jött 
álom a szemeire. Kedvem volna már most 
elmenni a kastélyba és megnézni a vég­
rendeletet.

Köröndyné helyeselte és két inas kí­
séretében pár perez múlva már elindultak 
a kastélyba. A hosszú ut fel sem tűnt ne­
kik. Lelkesítette őket az a boldogító tudat, 
hogy sikert értek el.

Egy óra sem telt bele, már a .Terák 
által bitorolt Köröndy kastélyban voltak. 
Köröndynének örömkönnyek gyűltek a 
szemeibe, mikor átlépte a küszöböt.

Oh mily boldog vagyok — mondd, 
— hogy régi kedves fészkünk, édes ottho­
nunk, boldogságunk tanyájára újra joggal 
léphetek be.

(Folyt, köv.)
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S #014»
t‘vóhlrdeté»-»k előre fizetendők:.

Kiadó ulo<ai lakás “Jmeí,
Bálint ntcza 28.

adok aimak ki nekem 
vatfll szolgai állást

) i r k er es k e d és h e JT

100 koronátJí
szerez Czim a kiadóhivatalban

Paf
vételik. Komáromy J., Sienczinger ház.
A im = rik ili Mahag6ni festék és padló- 
^ 'I t*»*** lack kapható Neumann és
Woisz Hatvan u. 5. festék raktárában
<D , ‘ », I, Elsó debr. Takarékpénztári rész- 

' * *■ * vény o adó. Czim a kiadóhiva­
talban.

rollóv» 1 teljesen 
jó állapotban el-Ajtó és kirakat \

adó Czeglédy és Polgárnál.
Kiatíó boltok^“^
kisebb bolhelyisőg újonnan építve November 
1-től kiadó.

Igyunk ebesi artézi ™
Kapható minden ffiezerfizletben. Főraktár 
Fiacx-utcza 7. szám.

Köhögésnél &SU*S£Z
Kapható Borsy- czukráezdában és Jósa és 
lóm, urak üzletében. 1 doboz 20 fiilé,'.
Rlnnynlí jabb divat szerint besze 

ZvUH rezhetók és megrendelhetők 
előnyős árakban Márton Gyula férfi és női- 
divatüzletőben Bika szálloda mellett

X homok kertben
!_J őles csinos és két yelmos lakóházzal bíró 
szőllőstelek, az idei dús terméssel együtt 
potom árért eladó. Debreezeni első taka 
rókpónztáráísei vés» ■uTTMfj'jr..1 p.&<r£zvm:-7S:i «

Kitűnő faj és csak érit

csemege szőlőt
ajánl © hó közepétől

sóta kerti csemegoszőlő telepéről

Kardos la ász 16
Értekezhetni Kossuth-utcza 9. sz. A telep meg­

tekinthető, Simonyi ut 11. sz. Termés 300 
mótermázsa körül. Telephon szám 113.

Beocsini portland és 
román czement.

Gipsz.
Aszfalt tető fedő lemez. 

Elszigetelő lemez.
Icöag-yag1 csövek:
Oarboiineum.

ZEda.tra.3^iy„

Johu-léle
szabadalmazott kémény toldök

és az ópitkezósbe vágó összes czikkek leg­
olcsóbban kaphatók

LUKÁCS VILMOSNÁL
Debreczen, Hatvan-utcza 5. szám.

Itt az idő, most 
vagy soha!! i

Amidőn a tisztelt vovo közönségnek 
alkalma nyílik tetemes pénz megtakari- i 
tásra, hogyha

czipő, kalap és fehérnemű 1
szükségletét

Neumann Testvérek j
kereskedésében fogja beszerezni, — bolf 
már az őszi idényre a legmerészebb 1$ 
kívánalmakat kielégítő óriási választékú j| 
férfi, női- és gyermek czipök, kalapok, * 
nyakkendők, férfi és fin ingek, vala-jjj 
mint más uridivat- czikkek megérkeztek.

Szives meggyőződését kérve, vagyunk 
tisztelettel

NEUMANN TESTVÉREK ,
Tisza-palotában.

mt.

láthatói, é.aug. 6-tól kezdve reggeli9 órától este 10 óráig nyitott
első raug-u

PAIOPTIMŰM
és boncztam múzeuim

Tulaj dós o« VINTER VILMOS Temesvárról
Panoráma IcApok :

DóUmf •ít,Í81nV-lá®kláUÍ<aS ??00' A v,línH5 Búr háború. Erdőégés
Dólamer,Mban. China, es japán háború toteren és szárazon Az örmények lomészár-
f8chwA»Tkiv&lt4al :i1,! p,.i|íia'1 Jeruzsálem osiroma Trus császár által. Bern
(Schwertzban) karácsonykor Ind,a, ünnepély Ceylon szigetén a Welsi herczeg tisztele­
tre. „Mosel tengeri hajó pusztul* a robbanás által a brémai kikötőben. Czethal adá-

ói ;/r:g7:'1(Vad<iZat jegesmedvére, rozmárra és fókára A régi Je­
ruzsálem, midőn Krisztust feifesz,tették. A e<ata Tientsin mellett az angolok, fraiicziák,

amerikaiak és németek egyesült csapatai és chinaiak 
kört A koveeztónnek lemészárlása Pekiugben, China 
lővározában, Gneisenau német birodalmi hadihajó el- 
sülycdcse 11)00 évi decz 16 án Maiaga kikötőbenstb.

A muzeum életnagyságn, mozgatható gépei és 
viasz alakokból, í gy rörrént-lmi csoportból és egy nép- 

! ra.jzi osztályból áll, mely minden világrész fajaitismerteti. 
fWM Tartalmazza tovább hires személyek, császárok és 

4SSS király 'k melkzobrát. Lucheni Luigi, Erzsébet királyné 
■fÜSllI gyilkosa. Bross ki, llmberto kirá'y gyilkosa.

A bom-ztani múzeum dustartalmu gyűjtemény­
ből ál), mely néhány száz praeparatumot és alakot tartalmaz ót különféle operáoziót 
kötést, törést, valamint az ember fejlő lését, ábrázolja.
A panoráma belépti dija nappal 30 fillér, este világítás mellett 40 fillér 

gyermekek és katonák charge nélkül a felét fizetik.
A boneztam múzeumot vsak felnőttek tekinthetik meg 30 fill belépti 

díj mellett. Katonák charge nélkül 20 fillért fizetnek.
Kiváló tisztelettel

Vinter Vilmos.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű hölgy-közönséget, hogv
szomszédságában

WJJ„ I
Debreczenben a. ZEd^xing-éiriH. tö-

DARVAS TESTVÉREM
ezég alatt a mai kornak megfelelő rm

női és gyermek felöltő áruházat nyitottunk

A midőn meg a nagyérdemű hölgy közönséget dúsan f, lszerelt raktárunk megtekintésére meghívni bátran vagyunk,

maradunk kiválló tisztelettel
_ Darvas Testvérek-

Szolid, szabott árak 1


